
Střípky ze mlejna                         
 

O existenci odborného časopisu Minerál ví zřejmě málokdo, avšak obsáhlý článek o Peřimově a 
jednom z jeho dřívějších obyvatel stojí za připomenutí. 
 

Sběratel František Vodseďálek 
 

František Vodseďálek se narodil 7. ledna 1901 v Kundraticích u Jilemnice, ale uţ v roce 1906 se 
s rodiči přestěhoval do Mříčné. Jeho otec byl domácím tkalcem, coţ ale k uţivení rodiny s pěti 
dětmi nestačilo. A tak měli u malého domku o jedné světnici ještě kousek louky pro kravku a 
políčko s „bandory“. Ale i to bylo pro obţivu rodiny málo. Zvláště za první světové války měli často 
hlad. Brambory jedli i se slupkou a na mezích hledali bodlákovité pupavy, jejichţ „srdíčka“ byla pro 
ně pochoutkou. 

I kdyţ byl velmi nadaný a velmi dobře se učil, na studia nebylo pomyšlení. Chodil pouze do 
obecné školy, a to ještě necelých osm let. Vyučil se zedníkem a v době hospodářské krize byl 
často bez zaměstnání. V roce 1937 se přestěhoval do Peřimova a na začátku druhé světové války 
nastoupil k ČSD, kde pracoval jako traťový dělník a skladník. Zemřel v Jilemnici 22. 4. 1979. 

Od dětství byl F. Vodseďálek velkým milovníkem přírody. Jeho láskou byl les, pozorování zvěře 
a ptactva, znal mnoţství rostlin. Poznal všechny druhy ptáků nejen podle vzhledu a zpěvu, ale i 
podle způsobu letu. Do „háje“ chodil v létě i v zimě, jak měl volnou chvíli, nejčastějším jeho cílem 
byl Stráţník. Po 40 let si kaţdý den, od 1. 3. 1928 aţ do 3. 10. 1968, zapisoval do deníků údaje o 
počasí, teplotě ovzduší, co viděl v přírodě za ptactvo a zvířectvo, co zaţil při výletech. Nedostatek 
školního vzdělání nahradila jeho vrozená inteligence a sebevzdělávání. Pilně sepisoval krásným 
písmem a bez gramatických chyb nejen své deníky, ale i „poudačky“ ze svého podkrkonošského 
domova. Šest z nich bylo zařazeno do publikace „Příběhy těch některejch lidí“, kterou vydalo 
nakladatelství KRUH v roce 1978. 

Uţ od školních let velmi rád jezdil na lyţích a tomuto 
sportu zůstal věrný aţ do důchodu. Lyţovat jej naučil soused 
Václav Vrbata. Lyţe vyráběli ze sudů od umělých hnojiv, na 
které přidělali řemínek a „vázání“ bylo hotovo. 

Mezi jeho záliby patřilo od dětství malování a sběratelství 
všeho druhu. Sbíral poštovní známky, zápalkové nálepky, 
mince, motýly, a zejména nerosty. Z let 1932 aţ 1933 pak 
pocházely jeho nejlepší nálezy hvězdovce ze Stráţníku. 
Velkým exemplářem o váze 30 kg podaroval MUDr. Ladislava 
Nebeského z Jilemnice, další kusy věnoval muzeím 
v Jilemnici, Nové Pace a Jičíně. Hvězdovec o váze 38 kg 
kolem roku 1935 vyměnil za jiné vzorky z Mineralogicko-
petrografického ústavu českého VUT. Dalšími kusy 
hvězdovce pak podaroval i mnoho sběratelů, kteří jej navštívili. V jeho rozsáhlé sbírce, jeţ se jako 
celek zachovala dodnes, nalezneme např. zkamenělé dřevo, galenit, baryt, fluorit, obsidian, 
ametysty, jaspisy, achát, araukarity a mnoho dalších vzorků. 

Ţivot F. Vodseďálka je obrazem člověka, který i při kaţdodenní dřině a starostech dokázal 
vnímavě pozorovat přírodu a lidi a našel si i čas na ušlechtilé sběratelské záliby a na to, aby sepsal 
všechno, co viděl a slyšel. Není divu, ţe se u nerostů omezil jen na své nejbliţší okolí a ţe se 
nejvíce věnoval Stráţníku a výskytu hvězdovce. Z mnoha kopáčů, kteří soutěţili v tom, kdo najde 
nejvíc a nejlepší vzorky, byl asi jedním z mála, kteří to nedělali ze zištných důvodů, a určitě jediný, 
kdo své poznatky a úvahy svěřil papíru. 

 
Vybráno z časopisu Minerál XIII., 2005/2, kráceno 

Za časopis a další zajímavé informace děkujeme p. Václavu Poledne, zeti F. Vodseďálka. 
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Most přes Olšinu, foto L. Jiřišta 
 

Na 20. – 21. 10. 2006 vyhlásil prezident republiky volby do zastupitelstev obcí a do Senátu 
Parlamentu ČR. V senátních volbách rozhodneme o sloţení jedné třetiny horní komory, coţ 
můţe být v situaci, kdy je prakticky zablokovaná dolní komora, důleţitá událost. Námi zvolení 
senátoři budou např. rozhodovat i o osobě prezidenta pro další funkční období. 

Většina však zřejmě přikládá váhu volbám místním, ve kterých vybereme zastupitele do 
zastupitelstva obce, kteří pak zvolí ze svého středu starostu a místostarostu. Podobně jako před 
čtyřmi lety se i letos o sedm míst uchází pouze 8 nezávislých kandidátů, z nichţ je pět 
stávajících zastupitelů a pouze tři tváře nové. Nutno přiznat, poptávka převyšuje nabídku a 
zájem o tuto práci pro obec je mezi Peřimováky minimální. Pravdou je, ţe v několika obcích se 
kandidátní listina nenaplnila vůbec a volby se zde konat nebudou. Na druhou stranu např. ve 
Mříčné je kandidátních listin několik. 

Letošní volby do ZO tedy opět volbami v pravém slova smyslu příliš nebudou, ale přesto je 
volební účast důleţitá. Ukáţe, kdo má mezi občany největší důvěru a kdo by byl logickým 
kandidátem na místo starosty. V neposlední řadě nám napoví, jak je pro obyvatele Peřimova 
sloţení místní samosprávy důleţité. 

 



Slovo starostky                         
 
Váţení spoluobčané, 
 

zanedlouho skončí čtyřleté funkční období současného zastupitelstva. Je na čase ohlédnout se 
za jeho prací. Co se povedlo a co méně? Myslím, ţe jsme hodnoceni průběţně, přesto si však 
dovolím připomenout zde některé větší akce. Hned na počátku volebního období se povedlo 
uskutečnit výměnu nakoupeného restitučního podílu za pozemek vhodný k zástavbě. Tím vzniklo 
území, kde by ve výhledu mělo být připraveno ještě devět stavebních parcel, čtyři domky jiţ stojí. 
Naším úkolem bylo zajistit pro parcely vodovodní a kanalizační přípojku, posílení zdrojů elektrické 
energie a vybudování přístupové cesty. Přikoupit dvě parcely od Pozemkového fondu ČR a od 
státu, aby celé území určené k zástavbě patřilo obci, bylo organizačně velice náročné. Obec má i 
svůj obecní znak, který byl zaslán k zaregistrování do Poslanecké sněmovny ČR. Byla natřena 
střecha prodejny a hasičská zbrojnice má střechu úplně novou - se zvoničkou a zvonem. Naše děti 
se dočkaly dovybavení dětského hřiště domečkem se skluzavkou a houpačkou. V bývalé třídě bylo 
otevřeno nové kadeřnictví a pedikúra, v knihovně je všem občanům k dispozici nový počítač 
s připojením na internet. Byla zcela zrekonstruována klubovna, která se pro veřejnost otevře 1. 11. 
tohoto roku. Byl vybudován mostek a cesta od Hejralů, nájezd od čp. 4 a 68 na silnici. I nyní 
probíhá výměna vrchního vedení elektrické energie v horní části obce. Černé skládky odpadů 
zmizely, současný sběr a odvoz odpadů je funkční. Snaţíme se o úklid a pokosení obecních 
pozemků. Kaţdoročně je pořádán dětský výlet, přispíváme na ceny pro Peřimovskou desítku, 
pohár SDH i na opravu kostela ve Mříčné. Pravidelně vydáváme Zpravodaj, v němţ občany 
informujeme o dění v obci. Navštěvujeme jubilanty, vítáme nově narozené. A ještě něco - byli jsme 
ochotni naslouchat a připraveni pomoci řešit nastalé problémy a nesrovnalosti. 

Ve dnech 20. - 21. 10. 2006 se uskuteční volby. V Peřimově se bude volit sedm z osmi 
nezávislých kandidátů, kteří projevili zájem věnovat svůj čas věci veřejné. Věřím, ţe účast voličů 
v naší obci bude jistě velká. Závěr mého povídání patří současným zastupitelům. Díky za Vaši 
práci, pomoc i ochotu. Novému zastupitelstvu po volbách přeji hodně síly a zdaru do celého 
čtyřletého období, všem spoluobčanům pak hodně zdraví a klidnou rodinnou pohodu.  

 
B. Holubcová, starostka obce 

 
 

Z obecního úřadu                        
 

 

 

Občanské sdruţení Diakonie Broumov ve spolupráci s OÚ v Peřimově vyhlašuje 
 
 

HUMANITÁRNÍ SBÍRKU 
 
 

 letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské) 

 lůţkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon a látek 

 funkčních domácích potřeb (bílé i černé nádobí, skleničky apod. 

 peří, péřových a vatových přikrývek, polštářů a dek. 
 

Z ekologických důvodů se nesbírají ledničky, televize, nábytek,  
počítače a dětské kočárky. 
Sbírka se uskuteční  
 

2. a 4. října 2006 od 15 do 18 hodin v tělocvičně v budově OÚ. 
 

Humanitární sbírka 

 pomůţe sociálně potřebným občanům 

 poskytne práci lidem, kteří by jinak ţádnou práci nedostali 

 odlehčí komunálnímu odpadu 
 

Sběr nebezpečných složek komunálního odpadu  
 

proběhne v naší obci 
 

v neděli 15. října 2006 od 8.25 do 8.35 u OÚ. 
Přijímány budou  

 léky včetně mastí 

 řádně označené chemikálie (ředidla, kyseliny, louhy, vývojky, 
ustalovače, přípravky na hubení plevelů a škůdců apod.) 

 zbytky barev a obaly od barev 

 televizory, ledničky, zářivky 

 akumulátory a baterie 

 oleje (v uzavřených nádobách do 30 litrů) a olejové filtry 

 osobní pneumatiky bez disků 
Upozornění: Je zakázáno odkládat odpad před příjezdem mobilní sběrny nebo po jejím 
odjezdu, a to i v prostoru kontejnerů! Před předáním odpadu předloţí občané občanský 
průkaz. 
 

Všem občanům dále připomínáme povinnost uhradit příslušný poplatek za odpady. 
Občanům, kteří tak dosud neučinili, bude zaslána upomínka. 

 
 

 

V budově OÚ Peřimov (bývalá třída) je nově otevřeno 
 

DÁMSKÉ A PÁNSKÉ KADEŘNICTVÍ 
 

Otevřeno je kaţdý čtvrtek od 14 do 18 hodin  
nebo po telefonické domluvě s pí Vávrovou  

na tel. čísle 604 556 205.  
Telefonickou domluvu doporučujeme v případě barvení 

vlasů nebo trvalé. 
 

PEDIKÚRA 
 

bude otevřena po telefonické domluvě s pí Hrudíkovou na tel. čísle 603 711 671. 
 

 
Kandidáti pro volby do Senátu Parlamentu ČR ve volebním obvodu 35: 
 

Mgr. Imrich Bugár (ČSSD) 
RNDr. Jiří Čeřovský (ODS) 
Ing. Zdeněk Joukl (koalice Demokratická unie ČR, KAN, NEI, Strana práce, ČSNS, 4 VIZE, 

Koalice pro ČR) 
Karel Kolář (Klub sociálně dem. orientace) 
Mgr. Soňa Paukrtová (Strana pro otevřenou společnost) 
PhDr. Věra Picková (KSČM) 
prof. MUDr. Zbyněk Vobořil, DrSc. (nestraník) 
 
Kandidáti do zastupitelstva obce Peřimov: 
 

Václav Janoušek 
Petr Holec 
Bohuslava Holubcová 
Iva Kobrová 
Stanislav Lukeš 
Jitka Mihoková 
Dagmar Paclíková 
Mgr. Jana Pajkrtová 


